

На страже

Орган Политотдела управления милиции УНКВД по Горьковской области

№ 19 (493)

Вторник, 18 мая 1943 г.

Цена 10 коп.

УЧИТЬСЯ РАБОТАТЬ ОПЕРАТИВНО

На органы милиции партией и правительством возложена большая и почетная задача — охрана общественного революционного порядка.

Работа милиции очень многогранна. Но каждый работник любого вида милицейской работы должен стремиться к тому, чтобы всеми средствами охранять социалистическую собственность, личное имущество трудящихся, достоинство и неприкосновенность советского гражданина.

Работник милиции по линии паспортного отдела, правильно и организованно проводящий свою работу, оказывает большую помощь в предупреждении преступлений тем, кто своевременно выявляет и удаляет различных нарушителей паспортного закона.

Учуполномоченный, добросовестно и энергично выполняющий свои обязанности, выявляет различных уголовников, задерживает их и тем самым пресекает преступную деятельность.

Бдительный и добросовестно относящийся к своему служебному долгу постовой милиционер является практическим деятелем в выполнении основной задачи милиции.

Работники отдела Уголовного розыска, призванные к непосредственной работе по борьбе с уголовной преступностью, без участия в этой работе всего личного состава органов милиции не в состоянии ее выполнить, — им постоянно должны способствовать все остальные звенья милиции.

Можно привести ряд примеров когда работники милиции в результате добросовестного отношения к своему служебному долгу неоднократно задерживали очень серьезных преступников.

Инспектор ГАИ тов. Маненков, будучи на участке по надзору за движением автотранспорта, получил сведения, что группа преступников в числе 3-х человек произвела ограбление нескольких проходивших граждан.

Тов. Маненков немедленно принял необходимые меры оперативного порядка и сразу же задержал преступников.

Постовой милиционер тов. Не-

былицын, получив сведения, что проходящий по улице неизвестный гр-н является серьезным уголовным преступником, сумел задержать его, невзирая на оказанное ему вооруженное сопротивление со стороны преступника.

Можно было бы привести ряд других примеров, положительно характеризующих работу работников милиции. Но наряду с этим имеются отдельные люди, которые не знают оперативной работы, принадлежа к оперативному составу.

В апреле 1943 года гр-ка Т., у которой были украдены из квартиры вещи, на Сталинском рынке, у одной из неизвестных ей опознала часть принадлежавших ей вещей, похищенных во время кражи.

Потерпевшая Т. с помощью милиционера задержала неизвестную и доставила в 9-е отделение милиции, передав в распоряжение оперуполномоченного этого отделения Чапанова. Последний вместо того, чтобы расследовать это дело, отсутствуя задержанную по просьбе своего знакомого, не выяснив, откуда ей добыты похищенные вещи.

Аналогичный случай был с дежурным 4 отделения милиции лейтенантом милиции Костюковым. Сын потерпевшего от кражи доставил задержанную воровку с похищенными вещами. Костюкову показались неубедительными доводы потерпевшего и он ограничился тем, что вещи тут же возвратил потерпевшему, и, не выяснив личность задержанной, отпустил ее.

Из этих примеров видно, что у нас часто отсутствует бдительность и оперативность в работе. Никогда не надо забывать, что для работника любой отрасли работы не существует чужого дела, если это дело органов милиции. Не надо забывать, что необходимо учиться быть бдительным, учиться быть оперативным.

Если все работники милиции правильно будут понимать стоящие перед ними задачи, добросовестно и энергично относиться к своему служебному долгу и будут работать так, как работают гг. Маненков и Небылицын, мы справимся с возложенными на нас задачами.

Начальник ОУР Управления милиции УНКВД майор милиции ПУХАЛЬСКИЙ.

Хорошее начинание

Отечественная война призвала многих работников милиции в ряды Красной Армии. На их место в органы милиции пришли новые люди, среди которых немало женщин.

Обстановка войны требует быстрого и хорошего освоения дела от новых работников. Тов. Крутова совсем недавно пришла в органы милиции, но она сумела быстро и правильно понять сущность работы учупол-

номоченного. Тов. Крутова много работает с общественностью. С помощью общественности ею раскрыта групповая кража в Сосновской семенной лаборатории. Все украденные приборы возвращены лаборатории.

Оперуполномоченный УР Сосновского РО НКВД лейтенант милиции РЯБОВ.



Действующая Армия. Красноармеец - санитар А. В. Скворцов вынес с поля боя 65 раненых бойцов с их оружием, за что награжден орденом Красной Звезды. До отечественной войны тов. Скворцов работал милиционером в г. Лыскове, Горьковской области.

Фото ТАСС.

Изучаем приказ Верховного Главнокомандующего

В части ст. лейтенанта милиции тов. Кузнецова весь личный состав изучает первомайский приказ Верховного Главнокомандующего тов. Сталина. В результате правильного понимания приказа большинство работников, и особенно гг. Тинкин и Токман, уже во многом улучшили свою работу.

Васильев.

В 8 ГОМ по изучению первомайского приказа тов. Сталина проведены две беседы и два занятия по командирской учебе с темой «Первомайский приказ тов. Сталина и наши задачи».

Процкий.

Коротко

На днях учуполномоченный 2 ГОМ т. Конборатов узнал, что в одной из квартир дома № 10, на ул. Маяковского проживает гр-н в форме военного. Поведение «военного» показалось тов. Конборатову подозрительным. Учуполномоченный задержал его и доставил в отделение. Подозрение было основательным. Этот человек оказался преступником. Он сделал штамп прописки, присвоил себе звание старшего лейтенанта. При обыске было обнаружено несколько чистых бланков с разными штампами военных организаций.

Преступник привлекается к ответственности.

11 мая учуполномоченный 8 ГОМ т. Демидов задержал преступника, который маскировался под инвалида и собирал подаяния.

«ВРАГ УЖЕ ИЗВЕДАЛ СИЛУ СОКРУШИТЕЛЬНЫХ УДАРОВ НАШИХ ВОЙСК. БЛИЗИТСЯ ВРЕМЯ, КОГДА КРАСНАЯ АРМИЯ СОВМЕСТНО С АРМИЯМИ НАШИХ СОЮЗНИКОВ СЛОМАЕТ ХРЕБЕТ ФАШИСТСКОМУ ЗВЕРЮ!

(И. СТАЛИН).

Г. ДЗЕРЖИНСК

Начальнику Дзержинского городского отделения милиции НКВД тов. САХАРОВУ, секретарю партбюро тов. СЫЧЕВУ

Передайте работникам милиции города Дзержинска, собравшим 20704 рубля и 98705 рублей облигациями на строительство авиаэскадрильи «Валерий Чкалов» мой боевой привет и благодарность Красной Армии.

И. СТАЛИН.

Начальнику Лысковского РО НКВД тов. ЧУГУНОВУ
Зам. нач. РО НКВД тов. ЛЕБЕДЕВУ

Командование и Политотдел Управления милиции Горьковской области выносят благодарность вашему коллективу за хорошее воспитание бывшего работника милиции тов. Скворцова Александра Васильевича, ныне самоотверженно ведущего борьбу с немецкими захватчиками и получившего высокую правительственную награду ордена Красной Звезды.

Надеемся, что ваш коллектив и впредь будет воспитывать своих людей в духе строжайшей организованности и дисциплины и добьется значительных

успехов в оперативно-служебной работе.

В борьбе за честь своего отделения милиции, за честь мундира советского милиционера желаем добиться таких же успехов, как тов. Скворцов на фронтах отечественной войны.

Зам. начальника УНКВД ГО по милиции полковник милиции:

ГРОМИНСКИЙ.

Нач. политотдела УМ НКВД

ПЕЙСЕЛЬ.

Еще раз о хранении секретных документов

Вопрос революционной бдительности всегда должен стоять в центре внимания работников милиции.

В наше время малейший беспорядок, расхлябанность и небрежное хранение секретных документов — мощное оружие в руках врага.

Проверка хранения секретных документов в отделениях милиции г. Горького показала, что факты преступно-халатного отношения к хранению секретных документов еще имеются.

Например, работники 4 ГОМ помоперуполномоченного УР тов. Ныров и инспектор по розыску тов. Демин часто оставляют совершенно секретные дела в незапертом шкафу, причем эти дела находятся в разбросанном, небрежном состоянии. Секретарь парторганизации 4 ГОМ тов. Плохов служебные дела и партийные документы хранит вме-

сте и также преступно небрежно. Это говорит не только о недостатке бдительности, а скорее об отсутствии ее у указанных работников. Не лучше обстоит дело с хранением секретных документов и в 7 ГОМ. Если заглянуть в шкаф делопроизводителя тов. Несговоровой, то сразу бросается в глаза царящий там беспорядок и грязь. Кроме небрежно положенных папок и бумаг в шкафу можно увидеть хлеб, пудру и слой пыли.

В такой же, примерно, обстановке хранятся секретные дела у инспектора по розыску 7 ГОМ тов. Школьника. Указанные товарищи забыли, что бдительность — основное в работе органов милиции. Необходимо в ближайшее же время покончить с преступной халатностью в хранении документов.

Е. КЛЮКИНА.



Действующая Армия. Зенитчики Н-ской части ведут огонь по самолетам противника.

Фото ТАСС.

